

2022年金山区家庭文化节主题活动举办

得的成效。他提出,希望广大先进家庭发挥示范带动作用,积极参与推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理,把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中;希望全区各单位加强联动合作,营造全社会注重家庭、注重家教、注重家风的良好氛围。

区委常委、宣传部部长金正斌为第十三届全国五好家庭、2022年度全国“最美家庭”颁奖。区委宣传部副部长、区文明办主任吴筱蓉为2022年度“海上最美家庭”代表颁奖。

区妇联主席李伟为2022年度金山区“最美家庭”代表颁奖。区委宣传部副部长朱卫新向作者代表赠送《我家的“人间”故事》书籍。

区文旅局姚喜观、区土地储备中心吕晓宁、区市场监管局刘芳芳分享了各自的“人间”故事。第十三届全国五好家庭周顺叶家庭、2022年度“海上最美家庭”陆晓林家庭、2022年度金山区“最美家庭”钱国君家庭参与“金山最美一家人”访谈,分享家庭感人事迹。区委常委、宣传部部长金正斌,区妇联主席李伟,区委宣传部副部长、区文明办主任吴筱蓉,首届全国文明家庭龚建强家庭,第二届全国文明家庭马欢花家庭共同启动金山区最美家庭联盟。

2022年,通过基层推荐、自我推荐、专家评审、社会公示等环节,王小林家庭等9户家庭获评“海上最美家庭”,张品辉家庭等192户家庭获评金山区“最美家庭”。这些家庭在“涵养家国情怀、奋战抗疫前线、维护家庭和谐、倡导健康生活、重视良好家教、弘扬淳朴家风、传递社会温暖”等方面表现突出,为全区广大家庭树立了良好的榜样。

9月27日下午,黄浦区政协“协商于民”经济界别委员工作站成立仪式暨界别协商活动在上海申银万国证券研究所举行。区政协副主席马梅参加并讲话。活动现场,马梅为“协商于民”经济界别委员工作站揭牌。

随后,委员们围绕“加快推动企业数字化转型”主题,开展界别协商活动。全国政协委员、民建中央常委、上海申银万国证券研究所首席经济学家杨成长作“发展数字经济需要政策逻辑、投资逻辑和资本逻辑的协同”专题报告。7位委员围绕“加快推动企业数字化转型”主题进行了交流发言。

马梅指出,界别是人民政协的基本组成单位,是政协区别于其他政治组织最显著的特色。经济界别属于专业类界别,有49名委员,是目前区政协各界别中人数最多的,要充分发挥委员专业性强、代表性广的优势,聚焦与界别关系密切的议题,组织界别委员履职建言,反映专业意见。委员们充分发表意见、建言资政,展示了经济界别委员的专业和特长优势,并就委员们在界别协商中提出的问题、建议一一作回应。她要求:一要用好“协商于民”经济界别委员工作站平台,举办形式多样的交流活动,让来自不同行业的委员开展跨界交流、交锋,促进委员们相互认识,产生更多思想火花的碰撞和“幂数效应”。二要进一步做好协商成果转化工作,会后及时形成高质量的提案或社情民意,突出界别特色,发出界别声音,让区委、区政府掌握企业发展中最真实的情况,对区域高质量发展作出贡献。

经济界别召集人,上海国泰君安证券资产管理有限公司党委副书记、总裁陶歌和上海申银万国证券研究所有限公司党委副书记、总经理周海晨分别主持工作站成立仪式和界别活动。



9月27日下午,黄浦区政协“协商于民”经济界别委员工作站成立仪式暨界别协商活动在上海申银万国证券研究所举行。区政协副主席马梅参加并讲话。活动现场,马梅为“协商于民”经济界别委员工作站揭牌。

黄浦区政协「协商于民」经济界别委员工作站成立

提升家庭教育能力 促进“家”“校”形成合力

奉贤区江海幼儿园举办专家讲座

今年是《中华人民共和国家庭教育促进法》实施元年,又是奉贤区推动数字家长学校建设和家校协同育人能力建设的关键期。为提升教师家庭教育指导服务能力,使学校教育家庭教育形成合力,江海幼儿园于10月11日,邀请上海市家庭教育研究会首席专家杨雄教授举办了“《家庭教育促进法》与当前家庭教育现状与趋势”专家讲座。此次活动以线上方式进行,江海幼儿园全体教师及江海幼儿园资源联盟体教师共同参与。

杨雄教授从《家庭教育促进法》实施过程中须处理好“四对关系”的角度解读了《家庭教育促进法》怎样让家庭教育正本清源、明确了家庭教育的根本任务是立德树人、是关于儿童怎样做人的教育。领读了《家庭教育促进法》中对家长的五点要求、六大任务、九个方法,明确提出了“家校社”各方主体在协同共育中的角色,需进一步厘清和规范。家庭中,家长是第一责任人,不能逃避;到学校,监护人责任“临时”转移,学校仍具主体教育、监护职责,家、校、社必须相互配合、协同育人。

杨雄教授认为当代家庭教育的主要问题是家长生而不养、养而不教、教而不会,亲子关系、夫妻关系、代际关系如何处理,及家庭、学校、社会的协同育人问题。教育需回归“立德树人、五育并举”之本位,教育的本质是自我教育,学校教育回归育人初心,家庭教育回归生活。

与会教师认真聆听讲座,边听边记。培训后,老师们围绕《家庭教育促进法》进行了交流,纷纷表示《家庭教育促进法》的颁布,进一步明确了“家”“校”责



杨雄教授认为当代家庭教育的主要问题是家长生而不养、养而不教、教而不会,亲子关系、夫妻关系、代际关系如何处理,及家庭、学校、社会的协同育人问题。教育需回归“立德树人、五育并举”之本位,教育的本质是自我教育,学校教育回归育人初心,家庭教育回归生活。



四团镇总工会组织工会干部深入企业开展蹲点活动

为进一步推动工会服务,加强工会干部同职工群众的密切联系,切实为基层和职工办实事、解难题,近日,奉贤区四团镇总工会组织工会干部深入企业开展“当一回工人、体工会初心”蹲点活动。

四团镇人大副主席、总工会主席徐晓华介绍:“根据镇总工会蹲点服务的统一安排,我来到了上海腾瑞制药股份有限公司蹲点,真实体验企业工人的工作环境、劳动过程和生活状况。包装与送检作为药物生产的最后一道工序,对确保质量、保护商品、方便流通起着重要作用。在蹲点期间,我来到生产车间走近职工身边,与职工交朋友,了解职工的真实呼声,倾听他们对工会工作的意见建议,了解了工人们所思、所想、所需。通过劳动,让我更加坚定了贴心服务一线职工的决心,更给我未来的服务工作指明了方向。”

四团镇总工会副主席陈钢来到凌云吉恩斯科科技有限公司上海分公司,实实在在体验“当一回工人”,从原料制作、切割、焊接等不同程序体验了汽车零部件的制作过程,感受了一线工人工作的不易,对工会组织的初心和使命有了更深刻的认识。他表示,在今后的工会工作中,要带着对工人的真情实感,更有针对性地做好服务职工工作。

工会是广大职工的家,一样的岗位、同等的强度,让工会干部对一线工人的甘苦感同身受。下一步,四团镇总工会将常态化开展蹲点工作,了解职工真实需求,以需求为导向,更好更精准地服务职工,打造特色工作品牌,让全体工会干部参与其中,不断扩大工会联系基层的覆盖面,与工人同呼吸、共命运、心连心。

宝山区老年护理院慰问隔离点防疫工作者

9月30日,宝山区老年护理院党支部书记曹斌一行来到杨行锦江慰问隔离点的一线防疫人员。在慰问中,一线医务人员周海凤、沈玲、王杰介绍了他们在隔离点工作的情况。曹斌向一线医务人员表示诚挚的节日问候和敬意,感谢他们无私奉献、大爱无疆的医者精神。他关切地叮嘱大家要保护好自己,平安归来。

宝山区老年护理院一线医护人员听指挥、顾大局、舍小家、为大家,临危受命冲锋在前,安全与危险、家

庭与职责、放弃与坚守……面对这些抉择,他们义无反顾选择成为最美“逆行者”!

宝山区老年护理院医务人员进驻隔离点以来,他们并不是“一个人在战斗”,而是时刻牵动着领导班子及全院职工的心,班子成员多次慰问、多次叮嘱,一字一句饱含深深关切。

爱如潮水,滋润隔离点医务人员心田,给予他们守护病人、战胜病毒的力量。“疫情形势严峻,但爱心可以温暖整个隔离点。”



宝山区老年护理院党支部书记曹斌一行来到杨行锦江慰问隔离点的一线防疫人员。在慰问中,一线医务人员周海凤、沈玲、王杰介绍了他们在隔离点工作的情况。

援助暖民心 就业解民忧

奉贤区柘林镇举办专场线下招聘会

于10月15日在胡桥街心花园开展“援助暖民心·就业解民忧”人人乐业——2022大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动暨奉贤区“暖心活动”柘林镇专场活动。

本次招聘会严格落实疫情防控的要求,参会人员全程佩戴口罩,在入口处配合测温,扫描场所码,并出示健康码(随申码、绿码)后方能入场,招聘期间遵循工作人员的引导出入场。

招聘会现场设有防疫站、职业指导、政策咨询处,以及退役军人宣传咨询处等,邀请相关专业老师在现场为广大求职者提供全方位就业政策、职业指导等各类咨询服务和指导。

本次招聘会汇聚大量优质岗位资源,

共有40家用人单位参加,发布招聘岗位160个,招聘人数共计515人。截至活动结束,到现场参会人数130余人,收到应聘简历31份,其中意向录用17人。同时也为无法前往招聘会现场的企业和求职者搭建了线上平台,提供就业服务。

今后,柘林镇将健全就业援助长效机制,构建及时发现、优先服务、分类帮扶、动态管理工作机制,搭建更加高效便捷的就业服务平台,推动实现更加充分更高质量就业,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

人防技防相结合 织密北新“安全网”

青浦区华新镇北新村村域面积4.2平方公里,常住人口近8000人,辖区内工厂、商铺、园林、自建房林立,房屋类型多样,排布错综复杂,社区公共安全工作压力大、要求多,是北新一向以来的工作难点。

为解决北新村公共安全难题,探索疫情防控新思路,北新村党总支进一步强化党建引领,推进群防群治,以党建引领社区安全建设,把强化基层治理作为关键环节,通过动员党员志愿者参与社区治理、积极引入科技力量,强化人防与技防相结合,织密社区防控“安全网”,全力维护人民合法权益,全力保障人民安居乐业,让人民群众切实感受到党在基层、党在前线,大大提高了社区群众的安全感和满意度。

一时间在各卡口设立了党员先锋岗,向村内党员发出动员令,号召全体党员冲锋在前、战斗在前。

三级划分,网格巡查常态化:沿用“三区”划分板块,结合38个区域网格,北新村党总支构建了由党组织引领、党员带头、群众广泛参与的巡查机制,通过党员带领与村民自治相结合的方式,特别设立网格巡查队,针对新增来沪返沪人员实施严格摸排管理,针对安全隐患问题组织日常巡查,确保网格“小安全”、构建北新“大安定”。

以“技”为“矛”,时刻反应冲在前

鹰眼“俯巡”:北新村党总支在村域内制高点新增“鹰眼”探头,对全村范围进行24小时俯视图巡查,可实现区域入侵、越界行为的监测,输出报警信号和联动跟踪,做到实时监测、随时处理;同时“鹰眼”具备烟雾报警系统,一经发现焚烧秸秆、意外起火等问题,立即报警,确保应急小队第一时间赶往现场核实,极大缩短应急响应时间,确保村内公共安全。

视频“轮巡”:村内27个出入口、村域主干道40个高清探头,均有志愿者轮流值守,值守人员皆配备对讲设备,一旦发现问题,可在第一时间进行远程喊话对接,做到巡查无死角,效率大提升。

无人“专巡”:借助无人机“高空飞行”广覆盖、无接触”的优势,北新村党总支特别增设了无人机设备助力防疫巡查,以形成“空中+地面”全方位动态巡查模式。

以“人”为“盾”,社区巡查党员先

守牢进村“第一关”:疫情期间,北新村党总支第



青浦区华新镇北新村村域面积4.2平方公里,常住人口近8000人,辖区内工厂、商铺、园林、自建房林立,房屋类型多样,排布错综复杂,社区公共安全工作压力大、要求多,是北新一向以来的工作难点。



长桥街道举办「谈非凡十年」展示新长桥「沙龙」活动

近日,徐汇区长桥街道党工委举办了“谈非凡十年 展现新长桥”沙龙活动,邀请辖区区内区域单位、“两新”党组织、居民、老党员、老书记、社工等代表,一起畅谈非凡十年中“不平凡”的故事。长桥街道党工委副书记郑凌出席活动。

在长桥5.87平方公里的土地上,居住着近12.4万居民,有着32个居民区党组织、34家徐汇区区域党建促进会长桥分会成员单位、20个“两新”党组织,涌现了大批新业态、新就业群体,他们每一个人都与长桥有着不解之缘。长桥街道的非凡十年,他们是见证者,更是建设者和创造者,长桥的街巷楼宇,遍布着他们奋斗的足迹和身影。

嘉宾们分别从宜居、宜养、宜学、宜业、宜游等五个方面分享了他们工作在长桥、生活在长桥的这非凡十年中不平凡的故事。

活动现场一段记录长桥十年发展的视频引发了大家的共鸣。短片中来自各行各业的工作者、社区居民、快递员等,诉说着长桥变化对各自生活、工作的影响,他们也在平凡的岗位上,用自己的实际行动,为长桥的发展奉献一份力量。

长桥街道举办「谈非凡十年」展示新长桥「沙龙」活动